REDRESSEMENT D’UNE TENSION SINUSOÏDALE



I  Montage redresseur simple alternance :

Matériel :


- Un générateur de tension alternative (sortie 12 V)





- Une diode 1N4004





- Un résistor de résistance 100 




- Un oscilloscope bicourbe





- Un voltmètre (calibre 10 V)

Montage :
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1) Réglages de l’oscilloscope :

- sensibilité horizontale : 5 ms/cm

- sélecteur en position DUAL (YA et YB)

- traces centrées en position 0

- entrée YA : position ~ et sensibilité verticale 5 V/cm

- entrée YB : position ~ et sensibilité verticale 5 V/cm

2) Réaliser le montage et le faire vérifier.

3) Sur une feuille de papier millimétré, représenter l’oscillogramme des tensions en repérant la tension uG délivrée par le générateur et la tension uR aux bornes du résistor (appelée tension redressée).

4) La tension uR est-elle continue, sinusoïdale ou unidirectionnelle ? Justifier le nom « simple alternance » donné au montage utilisé.

5) Déterminer la période T et la valeur maximale Um de la tension redressée uR.

6) Pour caractériser le montage redresseur, on définit la valeur moyenne, notée 

 de la tension redressée uR. Cette tension moyenne est mesurable avec un voltmètre magnétoélectrique dont le commutateur est en position « continu » ; on peut également la calculer à l’aide de la relation :







 =


a) calculer la valeur moyenne 

 de la tension redressée.

b) mesurer la valeur moyenne 

 de la tension redressée en branchant un voltmètre (en position  --) aux bornes du résistor.

c) comparer les résultats obtenus.

II  Montage redresseur double alternance :

Matériel :


- Un générateur de tension (sortie 12 V ~)





- Quatre diodes 1N4004





- Un résistor de résistance 100 





- Un oscilloscope





- Un voltmètre (calibre 30 V)

Montage :












1) Réglages de l’oscilloscope :

· sensibilité horizontale : 5 ms/cm

· sélecteur en position YA
· trace centrée en position 0

· sensibilité verticale : 5 V/cm et position  ~

2) Réaliser le montage et le faire vérifier.

3) Représenter, sur une feuille de papier millimétré, l’oscillogramme de la tension redressée uR aux bornes du résistor.

4) Préciser la nature de la tension redressée uR et justifier le nom « double alternance » donné au montage utilisé.

5) Déterminer la période T et la valeur maximale Um de la tension redressée uR.

6) Pour ce type de montage redresseur « en pont », la valeur moyenne de la tension redressée est donnée par la relation : 








 = 

 

a) calculer la valeur moyenne 

 de la tension redressée.

b) mesurer la valeur moyenne 

 de la tension redressée en branchant un voltmètre (en position --) aux bornes du résistor.

c) comparer les résultats obtenus.
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